



# 门口有水坑,护学岗民警“化身”暖心桥

7月7日,南通市通州区开发区交警中队收到了一封特殊的感谢信,落款是一名一年级孩子的妈妈。原来之前一个雨天,她无意中看到了暖心一幕,一名小学生下车时正好碰到大水坑,护学岗的民警当起了孩子的“桥”,让孩子安全走进了学校。记者了解到,这个暖心的民警今年承担了高考和中考的保障任务,但很少有人知道,他的儿子今年也是中考考生。

严君臣 高莉雯



张文龙在护考执勤 通讯员供图

## 暖心之举收到感谢信

现代快报记者了解到,写感谢信的卫女士是通州小学一年级学生的家长。这所小学位于城区中部,上下学高峰期时人流量较大,每天都有护学岗的民警在现场执勤维持秩序。

据卫女士回忆,6月29日早上7点50分左右,她和往常一样送孩子去上学,正巧旁边有个孩子打开车门准备下车。当时正下着雨,地面上有着较深的积水,见孩子年纪

小,民警毫不犹豫地伸出自己的左脚,给孩子架起了“桥梁”,“孩子,来,踩着叔叔的脚背过去!”

卫女士当时就被这暖心的一幕深深打动,由于当时下着大雨,又赶着去上班,她没有在校门口停留。事后,她想代表广大孩子的妈妈向这名民警道谢,随后辗转找到开发区交警中队。根据卫女士回忆的民警相貌特征,中队帮忙联系到了当时执勤的民警张文龙。

“当时就是本能反应,孩子年纪小,当时已经迈腿准备下车了。”收到感谢信后,张文龙十分意外,在他看来这只是日常工作时微不足道的一件小事。他告诉记者,当时雨下得大,水坑又比较深,要是孩子一脚踩下去肯定会打湿鞋子,影响一天的学习,也可能会感冒。他没想到有学生家长会留意到这个细节,收到感谢信后他也觉得很温暖。

## 跟大儿子一同“迎考”

最近一段时间,46岁的张文龙还忙着高考、中考保障,他跟中队的其他民警一样,已经将近半个月没好好休息过了。在高考期间,他还曾火速帮助考生取回遗忘的准考证。他其实还有另外一个身份,今年他也是一名中考考生的爸爸。在儿子中考的同时,他在另一个考点执勤,父子俩以不同方式参加了这场“大考”。

“孩子比较懂事,也很体谅我的工作,平时学习、考试都很自

觉。”张文龙告诉记者,他从2017年开始每年都承担护考任务,因为工作比较忙碌,一般都是妻子照顾孩子,他也对妻子满怀感激。

最近任务繁重,从7月1日起到现在,张文龙基本都是在“连轴转”,没怎么休息过。家里五岁的二宝上幼儿园,张文龙每天在孩子醒之前就要出门,要等晚高峰之后才能回家。这次大儿子中考发挥平稳,也让张文龙倍感欣慰,打算等忙完这阵子再补偿一下孩子们。

记者了解到,张文龙是河北人,如今虽然已在南通定居,但还保留着家乡的习俗。这个热情的北方大汉,也时常给同事们带来生活中的暖心瞬间。2019年,张文龙正好轮到大年三十值班,连他在内一共有六七名警员守在中队,承担道路交通事故处理和路面巡逻任务。他的妻子特地带来准备好的馅儿,和张文龙一起包了顿水饺,让大家伙过上了一个“热气腾腾”的春节。

## 南通创新区紫琅科技城开园运行

7月16日,经过数千名建设者24个月的奋战奋斗,南通创新区紫琅科技城正式开园运行。记者了解到,这座坐落于风光旖旎的紫琅湖畔的现代化建筑群,将是引领南通未来科技创新的“航向标”。紫琅科技城投入使用后,代表着南通创新区建设“起步期”实现完美收官,科技创新策源地建设驶入“快车道”。

陈莹 花宇 吴瑶

据介绍,作为科技创新中心的起步区,紫琅科技城总投资42.6亿元,占地面积300亩,建筑面积近60万平方米,分为科研(研究生培养基地)、企业研发中心(总部)及科技型企业、科技服务和商业配套四大功能组团。开园当天,园内已有蜂巢存储科技中心、能云大数据等20家企业入驻,入驻人数约500人。

栽好梧桐树,引得凤来栖。南通创新区自2016年9月启动以来,按照“1+3+N”的思路,高度聚焦研发产业,精准对接智慧建筑、高端纺织、新一代信息技术等3个主

导产业,到目前为止,共落户北京大学长三角光电科学研究院、中科院技术物理所智能感知研究院等4家共建研究院,签约科技型项目120多家。到9月底将有腾讯双创社区等45家企业入驻,入驻人数1500人;预计年内还有捷捷微电子等50家企业入驻,入驻人数3000人。

“站在这里,环顾四周,崭新的科研家园赏心悦目,希望从这里出发。”北京大学长三角光电科学研究院院长李焱感慨道,北京大学长三角光电科学研究院顺利落户紫琅科技城,成为校地合作的新范

本。面对未来,李焱充满信心:“我们将加倍努力,共同打造科技创新的新名片。”

“人才是创新的主体,我们注重围绕人才的创新创业需求,集中资源要素,优化政策服务,努力为高端人才创新创业营造良好生态。”南通市中央创新区建设投资有限公司总经理周勇表示,三年半的时间,紫琅科技城周边会展、文化、教育、医疗、健身、商业等功能加速完善,配套建设30万平方米人才公寓从7月份逐步交付,努力为入驻企业和人才工作生活创造舒心环境。

## 南通首张实时导航“西瓜地图”上线

南通市城管局披露,本周,南通第一张可实时导航的“西瓜地图”开始试运行。该地图依托“南通城管”微信公众号挂网运行,目前已经覆盖南通市区4个区408处西瓜销售点位。

列入南通市区“西瓜地图”的点位,大部分为市区常年从事农副产品、蔬菜瓜果和时令水果销售的水果类商铺,同时也有部分专门销售西瓜的便民疏导点。南通市民搜索并登陆“南通城管”微信公众号,在服务栏目进入“西瓜地图”,选择附近的或者想要去的瓜果销售点位,便可通过电子地图软件进行路径实时导航。

“我们要求瓜果类商铺原则上以店堂内销售为主。便民疏导点必

须严格按照规定销售西瓜,对不履行市容环卫管理责任的,将取消点位,并按照规定实施处罚。”南通市城管局市容管理处处长顾宪军介绍道。

6月初,南通市城管局结合季节性瓜果销售特点,要求各城管部门在确保道路交通安全的前提下,按照相对集中、总量控制、方便市民等原则,对南通市区夏季西瓜销售实施布点疏导和规范管理。经过一个多月的努力,在不影响交通通畅和市容环境的前提下,科学设置市区西瓜销售点。截至目前,南通城管部门已从申报的650处销售点位中,将符合设置条件,且位置信息报送准确的408处点位纳入“西瓜地图”。 花宇 韦莹

## 南通边检5项工程援助广西贫困村

7月初,广西三江县独峒镇岜团村里有着百年历史的山茶油油榨坊,迎来了翻新改造。这次翻新改造是岜团村的定点帮扶单位,南通出入境边防检查站组织实施的。

“我们村这间油榨坊已有百年历史,目前年产量大概5000斤左右,但是由于年久失修,硬件设施差,油产品质量普遍不高,外销常处于停滞状态。”岜团村第一书记陈月明说,此次改造将在原油榨坊基础上,建设2层砖木混合结构油榨坊,并购置烘烤炉、茶籽碾碎机、茶饼包装机等设备,改善现有作坊条件。据估算,此次翻新改造将大大提高山茶油出产率及产品

质量,直接增加村民们自产自销收入,间接提升扶贫“造血”功能。

同时,南通边检为岜团村带来了5项援建工程,涉及思想文化、基础设施、经济产业等各方面,合计预算达76.8万元,全部工程预计8月底前竣工验收。

截至目前,岜团村已实现脱贫282户1181人,仅剩14户51名未脱贫村民,贫困发生率1.89%,达到预定脱贫目标,为确保2020年实现全部脱贫,南通边检严格按照“一户一策”制定脱贫措施,进一步巩固脱贫成效,助力脱贫村加速奔小康。

花宇 虞振宇 沈鲁南

## 产品没标生产日期,厂家和销售商均受罚

因销售未标注生产日期的酱料被行政处罚3万元,A商店向生产厂商提出赔偿要求,获支持损失的70%。近日,南通市中级人民法院终审判决书送达后,生产厂商及时履行了赔偿义务。

2018年8月6日,A商店进购一批酱料并售卖。2019年3月14日,群众举报A商店涉嫌销售未标注生产日期的酱料。经市场监管局调查,A商店所销售的未标注生产日期的两瓶酱料为B公司生产,售价为10元/瓶。2019年7月,市场监管局依法对A商店作出罚款3万元的处罚。当月底,A商店缴清罚款。后因与生产厂家B公司就罚款事宜

协商未果,A商店将其告上法院,要求B公司承担全部损失3万元。

海安法院审理后认为,根据《食品安全法》的相关规定,本案中的B公司交付给A商店的产品未标注生产日期构成违约,并由此导致A商店被行政处罚而产生了损失3万元,应当承担赔偿责任。A商店作为食品经营者在进货时未履行进货查验义务,也存在违约行为。根据双方的过错,最终判令B公司承担70%的赔偿责任,A商店自行承担30%。

一审判决后,B公司不服提起上诉。南通中院审理后驳回上诉,维持原判。 严君臣 刘晶晶 吴瑾

## 醉驾撞上护栏,下车后躲在不远处“围观”

男子深夜醉驾,不慎撞到道路护栏。逃离车辆后,他竟逗留在现场假装围观群众。7月12日夜间,南通市如皋交警在事故现场将醉驾肇事司机某当场抓获。

7月12日21时40分许,如皋市公安局接到报警电话称,中山路大司马路口一辆轿车撞到绿化带,无人受伤,现场损失较大。处警民警勘查后判断肇事司机可能刚刚逃逸。随后,民警注意到,距离现场20米左右的一家药店门口,一名

白衣男子正朝着事故现场张望,外貌特征与肇事嫌疑人相似。

面对民警的询问,浑身酒味的白衣男子矢口否认,表示自己仅仅是“看热闹”的。民警通过系统比对核查,发现男子就是肇事车的所有人章某。通过呼气检测,章某体内酒精含量为110mg/100ml。面对铁证,章某承认了自己醉驾发生交通事故的事实。

目前,这一案件正在进一步处理之中。 严君臣 谢寅 王乔